

Αστέριος Κων. Νάρης

ΔΙΠΛ. ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ - Ε.Δ.Ε

ΠΡΟΣ: Σ.Ε.Δ.Ε. Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ

ΤΗΛ: 2410 - 532243

FAX: 2410 - 532248

e-mail: haraxi@tee.gr

Φτάσαμε στο "κόκκινο" (ή συνεχίζεται η πτώση ;;;)

Φίλοι & συνάδελφοι εργολήπτες, η κατάσταση μας έχει φτάσει στο "κόκκινο".

Έχουμε κατασκευάσει έργα, τα έχουμε χρηματοδοτήσει και περιμένουμε χρόνια να τα πληρωθούμε από το Δημόσιο σε όλες τις μορφές του (Ο.Τ.Α. – Νομαρχίες – Περιφέρειες - λοιπούς Φορείς & Οργανισμούς)

Η περιουσία μας είναι οι πιστοποιήσεις από τα εκτελεσμένα έργα. Αυτή η περιουσία παραμένει στα χέρια του Κράτους. Την διαχειρίζεται για λογαριασμό του και μας την παρακρατεί για χρόνια.

Δεν έχουμε αδιάθετο εμπόρευμα στις αποθήκες το οποίο αδυνατούμε να το πουλήσουμε. Έχουμε ήδη κατασκευάσει τα έργα που απολαμβάνει ο κάθε πολίτης και **δεν τα έχουμε πληρωθεί**.

Κατασκευάσαμε τα έργα, εκδώσαμε τα αντίστοιχα Τιμολόγια τα οποία παραμένουν **ανεξόφλητα**, το Κράτος μας κυνηγάει για το Φ.Π.Α. **που ουδέποτε μας απέδωσε** και αντί να υπάρξει πρόβλεψη για συμψηφισμό των οφειλών εκατέρωθεν, αντιθέτως μας τιμωρεί με την μη έκδοση Φορολογικής Ενημερότητας, μας τιμωρεί με πρόστιμα και μας απειλεί με ποινή φυλάκισης.

Πληρώνουμε Φόρους και Περαιώση για έσοδα που **ουδέποτε λάβαμε από το Δημόσιο**.

Αν δεν ήταν τραγική αυτή η πραγματικότητα, θα ήταν για γέλια.

Το παράλογο είναι , ότι με αυτή την πρακτική το Κράτος εξακολουθεί και χάνει έσοδα. Η μη χορήγηση, **έστω και με αναφορά για είσπραξη συγκεκριμένου ποσού από συγκεκριμένο έργο, (τιμηματικής)** Φορολογικής Ενημερότητας μας στερεί την δυνατότητα να εισπράξουμε τα οφειλόμενα και επίσης στερεί από το ίδιο το Κράτος, τα έσοδα που θα είχε από τις αντίστοιχες πληρωμές κρατήσεων και οφειλών.

Μας χρωστάει εκατομμύρια ευρώ και ενώ θα έπρεπε να βρει , το Κράτος ως οφειλέτης , τρόπους για να μας εξοφλήσει αντιθέτως μας κυνηγάει για οφειλές προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία.

Μας χρωστάει εκατομμύρια ευρώ και μας έχει κάνει ασυνεπείς και έκθετους στα μάτια των συνεργατών μας, του προσωπικού μας, των προμηθευτών, των τεχνιτών που συνεργαζόμαστε.

Μας χρωστάει εκατομμύρια ευρώ και μας έχει καταντήσει επαίτες για τα χρήματα που μας οφείλονται και η αντιμετώπιση του προς εμάς είναι ειρωνική και υποτιμητική.

Επειδή μας χρωστάει εκατομμύρια ευρώ, αναγκαστήκαμε να πάμε στις Τράπεζες για να λάβουμε δάνεια προκειμένου να ολοκληρωθούν τα έργα εγκαίρως και ήδη μας έχει φτάσει στα όρια χρεοκοπίας αφού **"βγαίνουν"** τα σπίτια μας στο **"σφυρί"**. Είμαστε, κατ' ουσίαν οι εγγυητές του Κράτους και αυτό **όχι μόνο** δεν μας πληρώνει **όχι μόνο** μας τιμωρεί αλλά **μας καταστρέφει**.

Αν είχαμε εισπράξει από το Κράτος τα λεφτά που μας χρωστάει, θα μπορούσαμε να πάμε στις Τράπεζες όχι με χαμηλωμένο το βλέμμα αλλά κοιτώντας ευθεία.

Μας χρωστάει εκατομμύρια και μας οδηγεί σε προσωπική και οικογενειακή δυστυχία..

Χρεώθηκαν οι γονείς μας να μας σπουδάσουν, αποκτήσαμε γνώσεις , προσπαθούμε να εξελίξουμε την δουλειά μας επενδύοντας οικονομικά και ψυχικά σε αυτήν , δουλεύουμε 15ώρα καθημερινώς προσπαθώντας να ζήσουμε αξιοπρεπώς εμείς και οι οικογένειες μας, δημιουργήσαμε υγιείς επιχειρήσεις και η συνεχιζόμενη στάση πληρωμών από το Κράτος τις έχει καταντήσει όχι μόνο άρρωστες αλλά ετοιμοθάνατες.

Μας στραγγαλίζουν οι πρόσθετες εγγυήσεις οι οποίες όχι μόνο δεν πρόσφεραν τίποτα στην Παραγωγή των Δημοσίων Έργων αλλά αντιθέτως μας οδήγησαν σε "κινούμενη άμμο". Φωνάζουμε επανειλημμένως ότι πρέπει να καταργηθούν οι πρόσθετες εγγυήσεις και το Κράτος "κωφεύει" προσθέτοντας νέες.

Έχοντας διαμορφώσει με τέτοιο τρόπο την δουλειά μας (μόνιμο προσωπικό – μηχανήματα κ.λ.π.) ώστε να είμαστε συνεπείς στις απαιτήσεις των έργων και η συστηματική ασυνέπεια του Κράτους στις οικονομικές του υποχρεώσεις προς εμάς, **φυσικά και μας αναγκάζει** να δώσουμε μεγάλη έκπτωση προκειμένου να "πάρουμε" το έργο **αφενός** για να εξασφαλίσουμε δουλειά στο γραφείο μας – στο προσωπικό μας και **αφετέρου** να προσπαθήσουμε να καλύψουμε την έλλειψη ρευστότητας που μας δημιουργεί η ασυνέπεια του Κράτους. Όπως λέμε "να γυρίσουμε δηλαδή". **Φαύλος κύκλος.**

Όμως και εμείς δεν είμαστε άμοιροι ευθυνών. Το υπέρμετρο "εγώ" μας, η πεποίθηση μας ότι είμαστε καλύτεροι εργολάβοι από τον διπλανό μας , η "ειρωνική" διάθεση που δείχναμε στα προβλήματα των άλλων συναδέλφων είναι κάποιοι από τους λόγους που οδήγησαν τον κλάδο μας σε αυτό το σημείο.

Μιλούσαμε, με κουτσομπολίστικη διάθεση, για μεγάλες οικονομικές δυσκολίες που αντιμετώπιζαν συνάδελφοι και δεν πιστεύαμε ότι ίσως κάποτε βρεθούμε και εμείς στην θέση τους.

Δεν πιστεύαμε ότι η φωτιά που καίει το διπλανό μας σπίτι κάποια στιγμή θα έρθει και στο δικό μας.

Όχι μόνο δεν πείθαμε τους πολίτες ότι ο δρόμος και το πεζοδρόμιο που περπατάει, το σχολείο που πηγαίνουν τα παιδιά μας έγιναν από εμάς, όχι μόνο δεν παρουσιάζαμε τις πλήθος κατασκευές που απολαμβάνει το κοινωνικό σύνολο αλλά αντίθετα κατηγορούμαστε από τον κόσμο ως οι "κακοί εργολάβοι" και ως "κλέφτες".

Πρέπει να αφήσουμε την εσωστρέφεια μας στην άκρη και να εκδηλώσουμε υγιή εξωστρέφεια. Πρέπει να πούμε στον κόσμο ότι δεν είμαστε οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι. **Δεν τα παίρνουμε από τα διόδια.** Είμαστε επαγγελματίες, εργαζόμενοι σε ένα ομιχλώδες οικονομικό περιβάλλον, σε ένα περιβάλλον με υπέρμετρη γραφειοκρατία, σε ένα περιβάλλον που μας θεωρεί ως ,τους, μοναδικούς υπαίτιους για όλα τα λάθη που συμβαίνουν στη παραγωγή των Δημοσίων Έργων.

Φίλοι & συνάδελφοι εργολήπτες, η αυριανή μέρα έφτασε. Έφτασε και είναι δυσοίωνη. Το προτεινόμενο Σχέδιο Νόμου είναι χειρότερο από το προηγούμενο. Κάθε άρθρο του, κάθε παράγραφος είναι ακόμα ένα μονοπάτι που μας οδηγεί στην καταστροφή.

Φίλοι & συνάδελφοι εργολήπτες έφτασε η ώρα της **αυτορύθμισης** των προβλημάτων μας.

Φίλοι & συνάδελφοι εργολήπτες ήρθε ο καιρός ώστε η δύναμη των μυαλών όλων μας, να μετουσιωθεί σε μία **κοινή σκέψη**.

Φίλοι & συνάδελφοι εργολήπτες ωρίμασε ο χρόνος, ώστε η δυναμική μας, να γίνει ενέργεια για να διεκδικήσουμε το μέλλον μας.

Φίλοι & συνάδελφοι εργολήπτες είμαστε “γαλβανισμένοι” στην κατασκευή δρόμων. Ίσως ήρθε η ώρα να κατέβουμε σε αυτούς τους δρόμους, με ορθό παράστημα, με ίσιο βλέμμα, επιτέλους να διεκδικήσουμε με ενιαία φωνή, τον σεβασμό στην δουλειά μας, στην τεχνογνωσία μας, να διεκδικήσουμε εντέλει την αξιοπρέπεια για τους ίδιους μας τους εαυτούς.

Φίλοι & συνάδελφοι εργολήπτες *ας αφήσουμε στην άκρη προσωπικές έριδες, επαγγελματικές διαμάχες, ανταγωνισμούς και έχθρες. Σε αυτό τον αγώνα, ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟΙ.*

ΛΑΡΙΣΑ 18.2.2011

Αστέριος Κων. Νάρης

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Σ.Ε.Δ.Ε. Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ